
NOME COMPLETO DO CANDIDATO

VESTIBULAR 2013

CIÊNCIAS HUMANAS E
MATEMÁTICA

1. Só abra a prova quando o fiscal autorizar.

2. Nesta prova, você deverá resolver as vinte questões propostas, sendo 
dez questões de CIÊNCIAS HUMANAS  e dez questões de 
MATEMÁTICA.

3. Você receberá dois cadernos de respostas, um de CIÊNCIAS 
HUMANAS e um de MATEMÁTICA. Nesses cadernos, você deverá 
redigir a resolução das questões no espaço indicado para cada 
questão.

4. A prova deve ser feita com caneta azul ou preta.

5. A duração total da prova é de quatro horas.

6. Os rascunhos não serão considerados para efeito de correção.

7. Você somente poderá deixar a sala depois de decorrido o tempo de 
duas horas a partir do horário de início da prova.  

INSTRUÇÕES

A
D

M
IN

IS
T

R
A

Ç
Ã

O
 D

E
 E

M
P

R
E

S
A

S
, E

C
O

N
O

M
IA

, D
E

S
IG

N
, D

IR
E

IT
O

, P
R

O
P

A
G

A
N

D
A

 E
 M

A
R

K
E

T
IN

G
, R

E
L
A

Ç
Õ

E
S

 IN
T

E
R

N
A

C
IO

N
A

IS



 FACAMP – VESTIBULAR 2013 – CIÊNCIAS HUMANAS E MATEMÁTICA – 2 
 

PROVA DE CIÊNCIAS HUMANAS  

Questão 1 - Quais as principais características da Revolução Industrial e qual sua importância 

para a história universal? 

Questão 2 - Indique os principais aspectos da vida política brasileira na República Velha (1889-

1930). 

Questão 3 - Aponte as principais consequências políticas, econômicas, sociais e culturais da 

Primeira Guerra Mundial. 

Questão 4 - Com o slogan “50 anos em 5”, o Presidente Juscelino Kubitschek conduziu o seu 

governo. Discorra sobre as principais transformações vividas pela sociedade brasileira no 

período JK. 

Questão 5 - A queda do Muro de Berlim foi um marco de importantes transformações no 

cenário mundial. Quais foram essas transformações e qual os seus significados? 

Questão 6 - “Segundo a UNICEF, menos da metade da população mundial tem acesso à água 

potável. A irrigação corresponde a 73% do consumo de água, 21% vai para a indústria e apenas 

6% destina-se ao consumo doméstico. Um bilhão e 200 milhões de pessoas não têm acesso à 

água tratada. Um bilhão e 800 milhões de pessoas  não contam com serviços adequados de 

saneamento básico (...) dez milhões de pessoas morrem anualmente em decorrência de doenças 

intestinais transmitidas pela água”. (“O problema da escassez de água no mundo” - http://www.cetesb.sp.gov.br) 

Indique os principais motivos para que percentuais tão elevados da população mundial não 

tenham acesso à água potável e ao saneamento básico. 

  



 FACAMP – VESTIBULAR 2013 – CIÊNCIAS HUMANAS E MATEMÁTICA – 3 
 

Questão 7 – Interprete a tabela abaixo, considerando a evolução total da população paulistana e 

a evolução da população favelada no município de São Paulo entre a década de 1970 e os 

anos 2000. 

Município de São Paulo 

População total e população favelada (1973-2000) 

Anos População total (1) População favelada 
População favelada em % da 

população total 

1973 5.825.000 70.000 1,2 

1987 9.646.000 820.000 8,5 

2000 10.406.000 2.600.000 25,0 

Fonte: SEHAB/PMSP e Consultoria Escopo GeoMarketing 

(1) Em anos, do Censo Demográfico do IBGE, respectivamente, 1970, 1991, 2000. 

 

Questão 8 – Na Espanha, cadeados nas latas de lixo 

“Para um número cada vez maior de espanhóis, o alimento encontrado nas latas de lixo é a sua 

sobrevivência (...) Essa tática de sobrevivência é cada vez mais comum em Madri, que tem uma 

taxa de desemprego de mais de 50% entre os jovens e cada vez mais famílias com adultos 

desempregados. Esse ato de vasculhar as latas de lixo se tornou tão difundido que uma cidade 

espanhola decidiu instalar cadeados nas latas de lixo dos supermercados como medida de saúde 

pública. ‘É contra a dignidade dessas pessoas sair em busca de comida dessa maneira’, disse 

Eduardo Berloso, da prefeitura de Girona, cidade que colocou cadeados nas latas de lixo dos 

supermercados”. Suzane, Daley. The New York Times. Publicado em O Estado de S.Paulo, 27 de setembro de 2012. 

Pergunta-se: por que o lixo se tornou meio de sobrevivência para alguns espanhóis? 

Questão 9 - O famoso ator americano Alec Baldwin, em artigo recente, formulou a seguinte 

questão: “Será que os Estados Unidos conseguem voltar a ser um grande país?”. 

Descreva os principais problemas econômicos e sociais enfrentados pelos Estados Unidos na 

atualidade. 

Questão 10 - Segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística), o consumo das 

famílias brasileiras vem crescendo desde 2004. 

Pergunta-se: quais os determinantes fundamentais deste crescimento?  
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